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PREFEITURA MUNICIPAL DE IMBÉ 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2019 

 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem esse Concurso Público.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta azul ou preta, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização 

de qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata 

exclusão do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

MOTORISTA



558_LP_NFI_14M_12/3/202012:50:55 

Execução: Fundatec   
NÍVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO 

LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 15 referem-se ao texto abaixo.  
 

Arvirona 

Adriana Antunes 

01 

02 

03 

04 

05 

06 

07 

08 

09 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

 

Fico sempre impressionada com a capacidade que as crianças têm de inventar palavras. 

Dias atrás uma me chamou a atenção para uma “arvirona”. Sim, atrás de onde estávamos existia 

uma “arvirona” e, enquanto o pequeno se impressionava com o tamanho da árvore, eu me 

impressionava com o fato de como nós, adultos, perdemos a capacidade de inventar e imaginar. 

Sim, porque “arvirona” é muito mais que uma árvore. É um ser mágico e cheio de vida. 

Infelizmente, vivemos num mundo cada vez mais racional, controlador, mecânico e 

consumista e isso começa desde cedo. ____ crianças entram na escolinha às 7 horas da manhã 

e saem às 19 horas. É imposta a elas uma rotina de atividades que, além de acelerar o processo 

de contato com o mundo real e adulto, rouba delas o tempo de infância. Infância é tempo de 

brincar, de correr, de suar, de ver desenhos nas nuvens, de observar as formigas, comer fruta 

no pé, riscar paredes, jogar bola, dormir na grama, se sujar, descobrir a natureza. Substituímos 

isso tudo por aulas de inglês, balé, natação e reforço escolar. A imaginação    o faz de conta e o 

tempo livre, muitas vezes, são substituídos por uma rotina massacrante e que precisa se adequar 

aos horários dos pais.  

Depois, em algum momento, vem a reclamação de que as crianças e adolescentes têm 

dificuldade de socializar, de se relacionar e conviver com os outros, são agressivos na escola e 

preferem as tecnologias e mídias sociais aos amigos e familiares. Se queremos um mundo 

melhor, mais amoroso e menos violento, precisamos fazer a nossa parte como pais e educadores. 

Precisamos aprender a ver e a ouvir com mais sensibilidade e não dar tanto valor aos padrões 

que separam o mundo entre o correto e o errado. Precisamos voltar a aprender a linguagem do 

afeto, da ternura, do respeito ao tempo dos pequenos e a compreender que educar é fazer de 

nossos filhos sujeitos humanos de verdade. A palavra precisa nascer na criança, ajudá-la a dar 

sentido ao mundo para que ela possa ser livre para falar de “arvironas” sem que isso seja visto 

como errado. 
 

(Disponível em: http://pioneiro.clicrbs.com.br/rs/cultura-e-tendencias/noticia/2019/11/adriana-antunes-uma-arvirona-
11889793.html – Texto especialmente adaptado para esta prova.) 

  

 

QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa que apresenta uma informação correta sobre o texto. 
 

A) A autora defende que as crianças deveriam parar de pronunciar as palavras de maneira incorreta. 

B) As crianças precisam ter uma rotina com muitas atividades diárias para aproveitarem a infância. 

C) A capacidade que as crianças têm para inventar palavras é algo que impressiona a autora do texto. 

D) As crianças inventam palavras que os adultos não conseguem compreender. 

E) Segundo a autora, os adultos conseguem imaginar e inventar palavras mais difíceis do que as 

crianças. 
 

 

QUESTÃO 02 – Conforme o texto, pais e educadores 
 

A) não precisam se preocupar tanto com o certo e errado, e sim educar através do afeto. 

B) devem incluir as crianças no mundo real e adulto o mais cedo possível. 

C) precisam entender que o faz de conta e a imaginação não fazem parte da infância. 

D) devem sempre corrigir os erros que as crianças cometem quando estão aprendendo a falar, ler e 

escrever. 

E) precisam organizar a rotina das crianças de modo que todo o tempo livre seja ocupado com alguma 

atividade. 
 

 

QUESTÃO 03 – Assinale a alternativa que apresenta o sinal de pontuação que substitui corretamente 

a figura da linha 12. 
 

A) Ponto-final. 

B) Vírgula. 

C) Dois-pontos. 

D) Travessão. 

E) Ponto de interrogação. 
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QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa que apresenta palavra que poderia substituir “inventar”           

(linha 01), sem alterar o sentido do texto. 
 

A) Evitar. 

B) Criar. 

C) Errar. 

D) Desenhar. 

E) Acertar. 
 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que apresenta palavra de sentido antônimo, ou seja, de sentido 

oposto, à palavra “agressivos” (linha 16). 
 

A) Violentos. 

B) Agitados. 

C) Grosseiros. 

D) Cruéis. 

E) Amigáveis. 
 

 

QUESTÃO 06 – Qual das alternativas abaixo apresenta palavra classificada como trissílaba? 
 

A) Nuvem. 

B) Imaginação. 

C) Precisamos. 

D) Árvore. 

E) Filhos. 
 

 

QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que apresenta um adjetivo. 
 

A) Amoroso. 

B) Amigos. 

C) Jogar. 

D) Inglês. 

E) Crianças. 
 

 

QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa que apresenta o número de fonemas da palavra “pequeno” 

(linha 3). 
 

A) 4. 

B) 5. 

C) 6. 

D) 7. 

E) 8. 
 

 

QUESTÃO 09 – Qual das alternativas apresenta palavra com dígrafo? 
 

A) Escolar. 

B) Natureza. 

C) Reforço. 

D) Chamou. 

E) Formigas. 
 

 

QUESTÃO 10 – Apenas uma das palavras abaixo deve ser acentuada. Assinale-a. 
 

A) Coberto. 

B) Bloco. 

C) Forte. 

D) Heroico.  

E) Passaro. 
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QUESTÃO 11 – A palavra “existia” (linha 02) é escrita com X, mas tem som de Z. Assinale a 

alternativa em que ocorra o mesmo caso. 

 

A) Táxi. 

B) Exemplo. 

C) Próximo. 

D) Relaxamento. 

E) Máximo. 

 

 

QUESTÃO 12 – A palavra “reclamação” (linha 15) é escrita com Ç. Assinale a alternativa em que o 

mesmo caso ocorra. 

 

A) Sele_ão. 

B) _igarro. 

C) Pa_eio. 

D) Va_oura. 

E) E_ame. 

 

 

QUESTÃO 13 – Qual das alternativas abaixo apresenta um substantivo masculino? 

 

A) Grama. 

B) Um. 

C) Imaginação. 

D) Natureza. 

E) Mundo. 

 

 

QUESTÃO 14 – Assinale a alternativa que apresenta o correto artigo para preencher a lacuna na linha 

07. 

 

A) Os. 

B) A. 

C) As. 

D) A. 

E) Uns. 

 

 

QUESTÃO 15 – Assinale a alternativa que apresenta encontro vocálico. 

 

A) Controlador. 

B) Cheio. 

C) Consumista. 

D) Dormir. 

E) Balé. 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 16 – Em 1988 foi promulgada, pelo governador do estado do Rio Grande do Sul, a criação 

do Município de Imbé. Considerando essa informação, assinale a alternativa que indica, em Números 

Romanos, a idade que a cidade completará em 2020. 
 

A) XXII. 

B) XXV. 

C) XXXII. 

D) LXII. 

E) CXII. 
 

 

QUESTÃO 17 – João trabalha diariamente das 8h 30min às 17h com intervalo para o almoço de 1 

hora e 30 minutos. Supondo que João tem uma jornada de trabalho de segunda a sexta-feira, quantas 

horas de efetivo exercício, por semana, João trabalha? 
 

A) 20. 

B) 25. 

C) 30. 

D) 35. 

E) 40. 
 

 

QUESTÃO 18 – Paulo comprou 8 litros de óleo para lubrificar o motor de um determinado veículo. 

Considerando que utilizou apenas  
3

4
  de óleo, quantos litros sobraram? 

 

A) 1 litro. 

B) 2 litros. 

C) 2,5 litros. 

D) 3 litros. 

E) 4 litros. 
 

 

QUESTÃO 19 – Joana comprou 750 gramas de camarão para fazer um almoço especial no final de 

semana. Considerando que o quilo do camarão custa R$ 48,00, quantos reais Joana pagou pelo 

camarão que comprou? 
 

A) R$ 24,00. 

B) R$ 28,00. 

C) R$ 36,00. 

D) R$ 40,00. 

E) R$ 45,00. 
 

 

QUESTÃO 20 – O conectivo lógico, “conjunção”, utilizado na proposição composta “O número 5 é 

ímpar e o número 8 é cubo perfeito”, é indicado pelo símbolo: 
 

A)  

B)  

C)  
D)  
E)  
 

 

QUESTÃO 21 – Felipe comprou uma caixa com parafusos de tamanhos grande e médio. Sabe-se que 
3

4
  do total correspondem aos parafusos médios e equivalem a 72. Nessa situação, o número total de 

parafusos que Felipe comprou é igual a 
 

A) 36. 

B) 48. 

C) 64. 

D) 72. 

E) 96. 



558_MRL_NFI_14M_12/3/202013:30:56 

Execução: Fundatec 
NÍVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO 

QUESTÃO 22 – Para se deslocar de casa para o trabalho, Matias caminha diariamente 2.400 metros. 

Após 5 dias de trabalho, quantos quilômetros de caminhada são percorridos por Matias? 

 

A) 5 km. 

B) 8 km. 

C) 10 km. 

D) 12 km. 

E) 16 km. 

 

 

QUESTÃO 23 – A distância entre duas cidades é de aproximadamente 576 km. Supondo que um 

motorista percorreu 2/3 do trajeto antes de realizar a primeira parada para descanso, quantos 

quilômetros ainda restam para completar o percurso total? 

 

A) 192. 

B) 256. 

C) 278. 

D) 384. 

E) 476. 

 

 

QUESTÃO 24 – Chama-se proposição as afirmativas que declaram fatos a que se pode atribuir um 

valor lógico verdadeiro ou falso e necessitam possuir um sujeito e um predicado. Considerando as 

sentenças abaixo, assinale a única alternativa que expressa uma proposição. 

 

A) O prato de vidro. 

B) Boa noite! 

C) Onde está a caneta? 

D) Boa prova! 

E) O céu é azul. 

 

 

QUESTÃO 25 – No último feriado, André viajou até o litoral norte gaúcho. Sabendo que saiu às          

18 horas e 30 minutos de sua casa, localizada na capital do estado, e chegou ao destino planejado às 

23 horas e 45 minutos. Nessa situação, quanto tempo André levou para completar o percurso 

planejado? 

 

A) 4 horas e 45 minutos. 

B) 5 horas e 15 minutos. 

C) 5 horas e 30 minutos. 

D) 6 horas e 20 minutos. 

E) 7 horas e 35 minutos. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 26 – Qual a importância de João Carlos Wender para a história de Imbé? 

 

A) Foi o primeiro prefeito eleito do município. 

B) Foi o primeiro a distribuir lotes de terras na região. 

C) Foi o primeiro empreendedor a se estabelecer na cidade. 

D) Foi o primeiro a descobrir minério de ferro na zona rural do município. 

E) Foi o líder da implantação da universidade na região. 

 

 

QUESTÃO 27 – Dentre os feriados municipais de Imbé está o 9 de maio, data da(o): 

 

A) Padroeira da cidade. 

B) Primeira missa celebrada no município. 

C) Construção da igreja matriz. 

D) Aniversário da emancipação do município. 

E) Santo protetor dos pescadores. 

 

 

QUESTÃO 28 – Em que Revolução, do século XIX, contra o governo Imperial Brasileiro, ocorreu a 

proclamação da República Rio-Grandense? 

 

A) Revolução Federalista. 

B) Revolução Farroupilha. 

C) Revolução Guaranítica. 

D) Revolução Republicana. 

E) Revolução Positivista. 

 

 

QUESTÃO 29 – O termo “Brexit” foi usado para descrever a saída do Reino Unido da União Europeia 

em uma negociação que está sendo feita há três anos. Um dos países que integram o Reino Unido é 

a Inglaterra, que tem como idioma oficial: 

 

A) Francês. 

B) Europeu. 

C) Inglês. 

D) Americano. 

E) Mandarim. 

 

 

QUESTÃO 30 – Recentemente, o maior índice de incêndio florestal foi registrado pelo Instituto 

Nacional de Pesquisas Espaciais (INPE), o que exigiu novas atitudes do governo para combater as 

queimadas e outros crimes ambientais. Essas queimadas ocorreram em qual local do Brasil? 

 

A) Floresta Amazônica. 

B) Rio Tocantins. 

C) Serra Pelada. 

D) Rio de Janeiro. 

E) Pantanal. 
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LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 31 – Segundo o Art. 19 da Lei Orgânica do Município de Imbé, é assegurado aos servidores 

municipais ocupantes de cargos públicos o direito ao décimo terceiro salário com base na remuneração 

integral ou no valor da aposentadoria, até o dia __________________ de cada ano. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) 25 de novembro 

B) 30 de novembro 
C) 1º de dezembro 

D) 15 de dezembro 

E) 20 de dezembro 

 

 

QUESTÃO 32 – O Poder Legislativo é exercido pela Câmara de Vereadores, nos termos da Lei 

Orgânica do Município de Imbé, e a legislatura terá a duração de: 

 

A) Dois anos. 

B) Três anos. 

C) Quatro anos. 

D) Cinco anos. 

E) Oito anos. 

 

 

QUESTÃO 33 – Segundo o Art. 34 da Lei Orgânica do Município de Imbé, a Câmara Municipal poderá 

ser convocada para reuniões extraordinárias, MENOS: 

 

A) Pelo Secretário Municipal da Fazenda. 

B) Pela Comissão Representativa da Câmara Municipal. 

C) Pelo Prefeito Municipal. 

D) Pelo Presidente da Câmara Municipal. 

E) Por um terço dos Vereadores. 

 

 

QUESTÃO 34 – Segundo o Plano de Carreira e Pagamento dos Servidores de Imbé, a carreira é o 

conjunto de _____________ de provimento efetivo para os quais os servidores poderão ascender 

através das classes, mediante promoção. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) cursos 

B) cargos 

C) processos 

D) regulamentos 

E) protocolos 

 

 

QUESTÃO 35 – O Art. 75 da Lei Orgânica do Município de Imbé estabelece que o Prefeito e o Vice-

Prefeito prestarão compromisso e tomarão posse em seguida dos Vereadores, na mesma reunião 

____________ de instalação da Câmara Municipal. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) ordinária 

B) solene 

C) extraordinária 

D) normal 

E) habitual 
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QUESTÃO 36 – O Art. 131 do Regime Jurídico dos Servidores do Município de Imbé define que a(o) 

________________ é o vencimento acrescido das vantagens pecuniárias que a ele não se incorporam, 

percebidas com continuidade em razão do exercício. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) remuneração 

B) ordenado 

C) salário 

D) representação 

E) gratificação 
 

 

QUESTÃO 37 – O Art. 148 do Regime Jurídico dos Servidores do Município de Imbé define que o 

valor da cota do salário-família será pago mensalmente ao servidor no valor definido pela legislação 

da Previdência Social a ser adotada pelo Município, até o filho completar _____________ anos, ou 

inválido de qualquer idade. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) dez 

B) onze 

C) doze 

D) treze 

E) quatorze 
 

 

QUESTÃO 38 – Segundo as disposições do Art. 180 do Regime Jurídico dos Servidores do Município 

de Imbé, considere-se falta de assiduidade, para os fins de aplicação da pena de demissão ao servidor, 

a falta ao serviço, durante um período de doze meses por mais de ____________ faltas intercaladas, 

sem justa causa. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) quarenta 

B) quarenta e cinco 

C) cinquenta 

D) cinquenta e cinco 

E) sessenta 
 

 

QUESTÃO 39 – De acordo com o Art. 27, do Regime Jurídico do Munícipio de Imbé, o aproveitamento 

é o retorno simples do Servidor em ____________________ ao exercício do cargo público. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) disponibilidade 

B) promoção 

C) substituição 

D) férias 

E) licença 
 

 

QUESTÃO 40 – Com base no Art. 106, do Regime Jurídico do Munícipio de Imbé, o Servidor estável 

ficará em disponibilidade, com vencimento proporcional ao tempo de serviço, quando: 
 

I. Quando o Servidor estiver com férias vencidas. 

II. Seu cargo for extinto e não for possível seu imediato aproveitamento em cargo equivalente. 

III. No interesse da administração, se os serviços pertinentes a seu cargo forem julgados 

desnecessários. 
 

Quais estão INCORRETAS? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 


